

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2023年12月14日
癸卯年十一月初二



国内统一刊号:CN42-0039
代号:37-25
星期四
第13473期 (今日8版)

习近平同越共中央总书记阮富仲共同会见中越两国青年和友好人士代表



当地时间12月13日下午，中共中央总书记、国家主席习近平和夫人彭丽媛在河内同越共中央总书记阮富仲夫妇共同会见中越两国青年和友好人士代表。这是习近平夫妇和阮富仲夫妇同中越两国青年和友好人士代表亲切合影。(据新华社)

新华社河内12月13日电 当地时间12月13日下午，中共中央总书记、国家主席习近平和夫人彭丽媛在河内同越共中央总书记阮富仲夫妇共同会见中越两国青年和友好人士代表。

习近平和彭丽媛抵达国家会议中心时，受到越方青代表热烈欢迎。

习近平夫妇和阮富仲夫妇同中越两国青年和友好人士代表亲切合影。

中越友好人士及青年见面会现场气氛热烈，鲜花和两国党旗国旗交相辉映，汇成一片喜悦的海洋。

在热烈的掌声中，习近平发表题为《赓续传统友谊，开创中越命运共同体建设新征程》的重要讲话。

习近平代表中国党和政府向致力子中越友好的新老朋友致以亲切问候。习近平指出，昨天，我同阮富仲总书记一道宣布构建具有战略意义的中越命运共同体，开启了中越两党两国关系发展新阶段。这是我们从振兴世界社会主义和实现中越两国长治久安出发作出的重大战略决策，深深植根于中越传统友好，符合两国人民共同利益和共同愿望。

回首过去，我们志同道合、守望相助。近代以来，中越两党和两国人民坚守共同理想信念，在争取国家独立和民族解放事业进程中风雨同舟、相互支持。胡志明主席的著名诗句“越中情谊深、同志加兄弟”，成为两国人民对那段峥嵘岁月难以磨灭的历史记忆。立足当下，我们初心如磐、合作共赢。建立全面战略合作伙伴关系15年来，中越两党坚持以人民为中心，大力推进互利合作，给两国人民带来实实在在的利益。展望未来，我们前途相关、命运与共。中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，越南正在大力推进工业化现代化建设。中国坚定不移走和平发展道路，坚持与邻为善、以邻为伴的周边外交方针和亲诚惠容的周边外交理念，让中国式现代化更多惠及周边国家。

习近平强调，中越友好的根基在人民、未来在青年。习近平对两国青年提出三点希望：

一是同做中越友谊的传承者，为构建具有战略意义的中越命运共同体贡献力量。今天的中国和越南，已经用经

济社会发展的显著成就，雄辩地向世界证明，双方选择的发展道路完全正确，两国加强团结合作有利于各自社会主义事业发展。希望两国各界友好人士特别是青年一代成为中越友好征程的领跑者，为实现各自国家百年奋斗征程和构建具有战略意义的中越命运共同体贡献力量。

二是争当亚太振兴的参与者，为亚太地区长治久安添砖加瓦。中国改革开放和越南革新事业取得巨大成就，既是自身奋斗的结果，也得益于和平、开放、包容的亚太地区。亚太是两国安身立命之所，开放包容、合作共赢是人间正道。双方要高举亚太共同体旗帜，汇聚更多团结奋进的正能量，共同为建设和谐繁荣的亚太地区作出更大贡献。

三是敢为人类进步的开拓者，为构建人类命运共同体不懈奋斗。中越两党都是胸怀天下的马克思主义政党，中越两国都是国际社会负责任的成员，应该成为推进人类进步事业的中坚力量。双方要以更广大的胸怀、更宽阔的视野担起时代责任，为维护国际公平正义发声，为推动全球发展进步出力。

习近平夫妇同越共中央总书记阮富仲夫妇话别

新华社河内12月13日电 当地时间12月13日下午，在结束对越南进行国事访问即将启程回国之际，中共中央总书记、国家主席习近平和夫人彭丽媛同越共中央总书记阮富仲和夫人吴氏敏话别。

阮富仲表示，祝贺习近平总书记这次访问取得圆满成功！习近平总书记此访日程紧凑丰富，意义深远，不仅见证签署了几十份双边合作文件，更重要的是我们进一步增进了相互理解和信任，决定构建具有战略意义的越中命运共同体，这对未来两国关系具有决定性意义。

刚才我们还共同会见了两国友好人士和青年代表，鼓励他们不忘初心，牢记使命，相信他们会继承我们两国“同志加兄弟”的传统友谊，将越中友好事业传承下去。

习近平说，中共二十大胜利召开后，我第一时间邀请阮富仲总书记访华，此次我又以对越南国事访问作为今年中国外交圆满收官，具有重要意义。中越两党领导人亲自擘画两党两国关系发展，是我们的良好传统。此访期间，我们共同宣布构建具有战略意义的命运共同体，使中越关系站在新的历史起点上，必将推动中越关系迈上新台阶。

习近平说，此次访问期间，我充满了温暖和感动。我印象最为深刻的是，阮富仲总书记反复强调，“越中情谊深，同志加兄弟”，这是中越关系的起点和基点。我们要沿着这条路继续坚定走下去，中越关系一定会取得新的发展，更好造福两国人民。感谢阮富仲总书记和夫人给予我和我夫人此访最热情的接待，最隆重的礼遇。我们将铭记在此心。我愿同阮富仲总书记继续通过各种灵活方式保持密切沟通。

蔡奇、王毅、王小洪等参加。

习近平同越南国家主席武文赏举行会谈

习近平会见越南总理范明政

习近平会见越南国会主席王庭惠

习近平结束对越南国事访问回到国内

详见第七版

杨军在通城崇阳调研时要求

抓好环境问题整改 做实“两山”转化文章

市政协党组会议暨六届二十二次主席会议召开

本报讯 记者张欢报道：12月12日，市政协党组书记、宣传部部长、陆水河市级河长张世伟带领市发改委、市水利和湖泊局、市生态环境局有关负责人到赤壁市巡查陆水河并调研督办陆水水库生态环保工作。他强调，要深入学习贯彻习近平生态文明思想，坚持系统观念，用好统筹方法，压实压牢责任，创新饮用水源水量、水质监控方式，用实

际行动护好“一库清水”。张世伟从陆水水库旅游码头乘船，沿线察看陆水水库蓄水水位、水质状况，调研蓝藻水华防治工作，检查非法采砂问题整改情况。张世伟指出，水生态环境保护关系民生福祉，关乎可持续发展大计。要深入学习贯彻习近平生态文明思想，坚持把保水护水作为头等大事抓实抓细。要规范城

乡污水管网建设运行管理，精准开展污染源排查整治。要坚持因地制宜，科学治理，密切关注重点时段、重点区域，持续加密防线，有效遏制蓝藻水华易发多发态势，形成常态长效机制。要完善防控应急预案，实现蓝藻水华治理由被动打捞向主动防控转变，切实改善水环境质量。

张世伟要求，要高度重视陆水河生态环境保护工作，压实责任、严格执法，

针对非法采砂问题，要严格执法、严肃追责问责，持续保持打击非法采砂违法犯罪行为“全覆盖、零容忍”的高压态势，坚决杜绝非法采砂违法犯罪活动，切实维护陆水水库防洪安全、航道安全、生态安全。要坚持问题导向，严格落实各级河道长制责任，推动河湖长制工作落地见效，确保流域生态环境质量明显改善、生态环境保护水平全面提升。

市政协党组会议暨六届二十二次主席会议召开

本报讯 记者张欢报道：12月12日，市政协党组会议暨六届二十二次主席会议召开，市政协党组书记、主席梁细林主持会议。

会议传达学习习近平总书记在上海、江苏考察和深入推长三角一体化发展座谈会上的重要指示精神；传达学习省政协“一线协商·共同缔造”行动现场推进会精神；审议《关于推进淦河流域（上游）综合治理和统筹发展调研报告（审议稿）》；通过了有关人事事项。

市政协副主席孙新森、郑凌、黄文、刘红梅、王芳出席会议。



第五次全国经济普查登记

还有
18天

暖冬行动 为爱接力

○ 周阳

“亲情连线”“圆梦微心愿”

等志愿服务关爱项目……

日前，咸宁启动新时代文明实践“暖冬行动”，活动将

持续开展至明年3月5日。

古有“雪中送炭”，今

有“暖冬行动”，都是在寒

冬传递爱心、感受美好、

温暖前行。

在我身边，有孤寡

老人、留守儿童、困难家

庭等特殊群体，有快递小

哥、外卖骑手、环卫工人等户外劳动

者……大家都是社会大家庭的一份

子，温暖过冬，一个也不能少。

社会有爱，暖冬常在。群众的冬

季生产生活需要得到保障，特殊群

体的“急难愁盼”问题要用用心用情

解决，一线职工、农民工的权益要

得到保障，户外工作者的防寒保暖要

得到关心。

“暖冬行动”需要各级政府、相关

部门、群团组织、社区、行业协会、爱

心企业、志愿服务团队以及爱心人

士、志愿者等全社会凝聚共识、协力

参与。或下基层办实事，或保障农

民工及时足额拿到工资报酬、或护送平

安回家、或开展亲情关怀、或举办百

家宴、或捐赠冬衣冬物、或编织暖心

围巾、或熬制暖胃热饮……

爱人者，人恒爱之。“暖冬行动”

不是一个人、一群人的短跑，而是所

有人、全社会的爱心接力赛。因为有

爱，让我们在寒冬保持一颗温暖的

心，让人与人“奉献、友爱、互助、进

步”，让社会充满善意、溢满温馨，让

文明之花在香城泉都次第开，全民携

手共同缔造文明城。

香城时评